

## 名师在线

我离开母校已经二十多年了。但是当我看到这个题目时，关于它的点滴记忆如同晚秋的阳光，穿越时间的风烟，打在我静谧的心田上。

她叫张新平，是我初三的班主任，记得初次见她是在一个破旧的教学楼里。我是插班生，被安排在她的班里。印象最深的是她脸上那两条法令纹，它们像深深的峡谷，将她的下半部脸切割成三大区域。再加上从金丝眼镜后面激射而出锐利的目光，给人一种绝不可能被侵犯的威严，让我莫名的害怕。

更让我忐忑的是，我的英语成绩惨不忍睹，而她正是英语老师。第一次摸底考试，我是全班第四，但英语成绩是班里的倒数，仅仅48分。她把我叫

## 我的良师益友

襄城县库庄初级中学 杜向星

到办公室，没有批评，没有奚落。她把在课堂上已经讲过的试卷，又一题不落的给我讲了一遍，讲完就给我重新打印了一份，再做一次。第二次，我得了58分。她笑了说：“看来不是无药可救嘛。”

那是我第一次见她笑。那种笑，像春日里的一束阳光。一瞬间，我听到了坚冰融化的声音。就这样，一张卷子别人在课堂上听一遍，她愣是给我讲了四遍，不厌其烦。我都烦得想挠墙了，她依旧让我重复地做。

有一次做卷子，到了第五遍的时

候，我依然有一个重复五次都错的题。她怒不可遏，重重的巴掌打在我的屁股上。我再也忍不住了，站在她的办公室里放声大哭。之后也还是没逃脱她的“魔掌”，直到我弄懂，会做了，才罢休。从此，我便对她有了更深的惧怕。可骨子里的反抗精神却开始蠢蠢欲动。

那一天，刚发下来的卷子有个大大的叉号。我一看，原来是“i”的手写体必须要带钩，而我写成了书写体。

我知道我错了，可是我并不打算纠正。甚至还暗暗发誓，在“i”的书写上，

要誓死捍卫这个漂亮的书写体。

就这样，她反反复复在我的卷子上画鲜红的叉，而我反反复复用书写体“i”折磨她的神经。直到最后毕业，我也没有改正这个错误。因为在那一个个鲜红的叉号里，我有一种为“信仰”而战的感觉。

再后来毕业考试，成绩出来，我的英语考得最好。也正是初三那几个月的“折磨”，让我打下了坚实的基础。高考时英语也是最好的科目，得了138分。

时光流逝，物是人非。回望往事，我看到曾经瘦小的她，浑身散发着金光，站在我必经的路上。这时的我，对她只有深深的怀念和感激。张老师，愿您永远幸福。您的学生永远不忘您的教诲之恩。

## 原创精品

## 我的良师益友

襄城县库庄初级中学 七(13)班 贾孟涵

从小学到现在，我遇到过很多的老师，令我印象深刻的，是七年级的语文老师——杜老师。

我记得第一次见她，她穿了一件绿色的连衣裙，头发夹起，看起来极清爽，极干练。她个子不算很高，皮肤黄黄的。

第一节是自我介绍。她一开口就抓住了我们的心。她说她喜欢交朋友和阅读。确实如此，她的笑容很阳光，很和蔼可亲。

她很幽默风趣，从不计较学生的偶尔“越矩”。她上课的时候很严肃，但下课的时候却能和同学们聊得很开心。我记得我们上网课的时候，杜老师给同学们看她的自拍。有些调皮的同学借机把她的照片“ps”成了表情包。发到群里的那一瞬间，我们都被那位同学的大胆吓傻了。谁知道她不仅不生气，还保存了下来。经过这件事后，同学们对她的尊敬又深了几分。

杜老师的课也很有意思。她的声音很好听，朗读起课文很有感情，她会教我们很多做题方法，灵活运用所学习的知识，而不是死记硬背。她经常说：孩子们，要跟着老师学习钓鱼的技巧，而不是满足于去抓躺在砧板上张大了嘴巴的鱼。

除了性格幽默、课堂有趣，她还是那个“读心者”。疫情结束，我们回到学校后就要考试，再加上网课的效率也不是特别好，每个人都紧张，担心自己考不好。但是杜老师告诉我们说不要担心，尽自己最大的努力就好。不管结果如何，我们努力过了，至少可以不后悔。

成绩下来后，果不其然考得很差。阅读做得一塌糊涂，但她没有放弃我们，带着我们一点一点进步。为了给我们树立榜样，早读我们在背书的时候，她也会拿起课本大声朗读起来，我们的读书声有时都盖不住她的声音。

杜老师真是一位优秀的教师，讲台上“指点江山”激情四射，生活中关心、鼓励我们。感恩，您能出现在我的生命中，给我的生命抹上亮眼的底色。

(辅导老师 杜向星)

## 我的良师益友

襄城县库庄初级中学 七(17)班 林世龙

老师就如同园丁，我们是花朵。他们辛勤地培育着我们。他们传授给我们知识，教我们做人。贾老师是众多老师中我最感激的一个。

她个头很高，不胖，每天脸上都带着笑容。她给人的感觉很温柔，但走路来步履匆匆。她的脾气很好，从不发火。学生调皮，她总是耐心教导。她是我的英语老师，记得小学三年级时，我的英语总考二十几分。因为成绩差，爸妈又没有时间管我，就把我转到了住宿学校。她是我的班主任。那时我的英语还是学不会，我就躲起来哭。她看到

后温和地说：“放心吧！有老师呢，只要你认真听一定能学会。”

在她的精心辅导下，我的英语成绩一路飞升，从二十分到四十分再从四十分到八十分……最后，我竟奇迹般考出了八十七分的成绩。后来的日子，我每天更加勤奋学习，终于在全校的英语竞赛中斩获头奖。她得知消息后，飞奔过来激动地对我说：“你看看，这不就成功了，其实老师对你的帮助不多……”“不”！我打断了她，“没有您，我想我就会陷入深渊中，再也出无法重获光明，是您在我的暗黑时刻向

## 我的良师益友

襄城县库庄初级中学 七(3)班 吕聪芸

老师是苍茫大海中的灯塔，指引我们正确的航向。在我的生命长河里，有一位老师，给了我源源不断的动力，激励我勇往直前。人生最大的幸福莫过于有一位良师，她如一帆叶舟，千里不怠！

我打开记忆的相册，走进尘封的往事。一天下午，落日的余晖淡淡地洒于大地，万物的主宰太阳将落，豪迈雄伟，美不胜收。然而，我的内心“怆然涕下”。残酷的疫情、家庭的矛盾、朋友的离开兼学习之扰，皆困于心，不知该当

如何，心中犹有千斤铅块，无喘息的余地。遥想寰宇无垠苍茫，个人渺小，孤独寂寞涌上心头，人生之路如此无助，我想，放弃是最好的解脱。

诉于吾师，我瞬息顿悟，受益匪浅。至今仍记师言：“人生在世，人人心中目标而活，雄心壮志也好，家国情怀也罢。都是目标，皆为期待！人若没有目标和期待，空到世间走一遭。处于低谷期，不要忘记自己的初心。有足够的毅力、坚强的意志、不懈的坚持才能熬过去。一蹶不振会令你迷茫，想要拨

## 我的良师益友

襄城县库庄初级中学 七(13)班 冯艺瑞

有人说，老师是指南针，指引我们的道路；有人说，老师是春蚕，牺牲自己靓丽我们。有人说，老师是人类灵魂的工程师，塑造我们的心灵。可我觉得老师是我心里的光，为我扫清前路的迷惘。

记得小学六年级，我的语文一直都不好，每次都考三四十分。自从遇到了李老师，我的语文成绩从三四十分提到了八九十分。这让我重新看到了希望，给我灰色的世界透进来一丝亮光。

李老师的讲课方式不同。别人都是自己讲的，而李老师却让同学们来讲。当时我想：“这个老师靠不靠谱呀？”老师让我们一个个讲，轮到我时，老师居然让我讲句子分析。从三年级到现在，我都不会句子分析。老师大概猜到了，但也没说啥，只说一句“放学在教室里等她”。

放学后，我独自一人在教室里等她。李老师拿一张卷子走了过来，对我说让我把这张卷子做完，做完我给你讲讲错题就能走了。我拿到卷子一看，

我伸出了援手，把我从这无尽的深渊救了出来，你那如同春雨般的教诲，让一个枯萎的生命再次盛开。在这里，我由衷地感谢您，谢谢您！”在我说完后，她热泪盈眶地跑了出去……

然而，临近期末考试那天，我们英语老师不知是因为什么要调走了。这太突然了，我们全班人都很伤心，那天晚上，我们全班同学对她说：“老师您辛苦了。”老师再也忍不住了，哭着说了一句“谢谢同学们”便离开了。

那一晚，我哭了一整夜，因为她的离去，更因为她对我的恩情。贾老师，爱的火种经由您的手，已经深深地种在我的心里，那里永远不再荒凉。我会把您深深铭记于心，直到永远。

(辅导老师 李景荣)

云见日，就必须保持独立人格，不为世俗牵累。勇于肩负国家大任，负重而行，砥砺前行，为梦想逆水行舟，乘风破浪，迎难而上，奋斗拼搏！经受时间磨炼和风雨洗礼，光明大道的大门自会向您敞开。否极泰来，风雨之后终会有彩虹。”

内心郁闷纠结之时，师又曰：“正值青春年少，意气风发，朝气蓬勃，让青春烈火纵情燃烧，让生命星光闪耀天界，以梦为马，不负韶华！”猛回神，瞬息觉悟，明白了奋斗的真谛。每当懈怠之时，其言萦绕耳旁。

得遇良师，何其有幸，与师为友，何其光荣。师者如光，微以致远；追光而遇，沐光而行！

(辅导老师 常磊)

全都是基础题，我很快就做好了，可结果只考了30分。我当场就崩溃了。看着分数，我等待着她的批评。但是老师并没有批评我，而是耐心地给我讲题。当时我懵了。这种情况不应该是批评我吗？于是，我认真地听李老师讲解。

李老师不是把题全都讲一遍。有些简单的题，会告诉我思路，让我自己订正，复杂的题会引导我。如果订正错了，李老师也不会吵我，只是再讲，直到我弄懂。

经过她的指导，我觉得语文非常简单。现在的我特别喜欢语文，我特别感谢李老师。她就像一束光，扫清了我的迷惘，将会伴随我的一生。

(辅导老师 杜向星)